

取消职业资格让劳动更自由

对各类职业资格证书,加强监管本身没有问题,可是,当这样那样的职业证书成为门槛,或者成为了市场中的稀缺品,证书就会变成我国社会最大的问题。这不仅仅会加大相关行业的运营成本,更会让相关成本转嫁到广大消费者身上来,从而对通货膨胀起到推动作用。

近日,国务院印发《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》,再次取消和下放45项行政审批事项,取消房地产经纪等11项职业资格许可和认定事项,将31项工商登记前置审批事项改为后置审批。本次取消的专业技术人员准入类职业资格,涉及国际商务、质量、税务、资产评估、土地登记、矿业权评估、品牌管理等多个专业领域。同时,国务院决定取消各地区自行设置的各类职业资格。(8月13日《京华时报》)

新一届中央政府“简政放权”的节奏仍然没有放慢的迹象。从去年“两会”到现在不到一年半的时间里,我们不仅听到了李克强总理多次表态要继续“简政

放权”、“放管结合”,也确实看到了各级政府和各个部门对于“简政放权”的大力执行和落实。而今,政府取消和下放45项行政审批事项、取消11项职业资格许可和认定,又可谓是一大进步。

之于取消房产经纪人等11项职业资格许可和认定,笔者认为,这是能够促进劳动者更加自由的有力举措。劳动力,说白了,在当下市场经济社会中,是一种资源。正如《资本论》中那句我们常用的话——“劳动者自由出卖自己劳动力”,劳动力这种资源的流通与配置,应该以自由为原则,应该尽量减少各类附加在劳动者身上的“枷锁”与“束缚”。可以肯定,以加强规范和监管为由的用过多的

证书来制约我国劳动力的自由发展,断然不能让劳动力实现自由劳动。

首先要承认的是,国家实行职业资格证书制度,有很大的必要性。《劳动法》第六十九条规定:国家确定职业分类,对规定的职业制定职业技能标准,实行职业资格证书制度,由经过政府批准的考核鉴定机构负责对劳动者实施职业技能考核鉴定。《职业教育法》第八条规定:实施职业教育应当根据实际需要,同国家制定的职业分类和职业等级标准相适应,实行学历文凭、培训证书和职业资格证书制度。这些法规确定了国家推行职业资格证书制度和开展职业技能鉴定的法律依据。但是,如果全社会所有的行业都要证书化,则也会造成一些不必要的时间、程序与资源浪费,更会让一些行业内潜规则横行。

拿房产经纪人这种资格证书而言,就是非常不必要。房产经纪人,首要的职责应该是卖房子,前提是熟悉各类房产政策,仅此而已。但如果考试过于严格,则一定会让这种证书或者持证人的身价大涨。比如,如新闻中所报道,在上海开设一家房产门店通常需要5张“房地产经纪人执业资格证书”,由于证难考,不少门店都采取有偿“借证”的模式开

店,每张证单月的租赁费在300-600元不等。如果以5张证、每张300元计算,一年的租赁费就有1.8万元。显然,这提高了这些门店的经营成本。

除此房产经纪人证书之外,一些没有被取消的注册类资格证书,现在已经涨到了一年二十万左右甚至更高的价格。持有这些注册类证书的人员,有的可以不用上班就能够实现年薪几十万的梦想——在合理的劳动机制下,这是极不正常的。对于这种现象,我们当然可以认为他是考证考出来的,是物有所值,也会对报怨者说一声“有本事你也去考一个,不要吃不到葡萄说葡萄酸”,但是,更为可怕的问题或许不在于收入差距问题,而在于持证的人不干活,没有相关能力、资力的人却越俎代庖——种种行业乱象,也因此而生。

对各类职业资格证书,加强监管本身没有问题,可是,当这样那样的职业证书成为门槛,或者成为了市场中的稀缺品,证书就会变成我国社会最大的问题。这不仅仅会加大相关行业的运营成本,更会让相关成本转嫁到广大消费者身上来,从而对通货膨胀起到推动作用。显然,取消相关职业证书是非常必要的。

别让“没有明文规定”成为“干滚油”

沃尔玛被指熟食油一月不换,中国未规定限期换油。近日,一段曝光沃尔玛深圳洪湖店食品加工内幕的视频显示,在沃尔玛后厨,一锅油已经炸过155份炸鸡,黑如酱油。画外音表示,这一锅油第二天还要继续炸鸡块。4天后,这一锅黑色的炸鸡用油还未更换。该员工称:“油最少是半个月以上一换,有时候甚至没换。员工在抄写厨房用油记录的时候,自己填上‘已经更换’。”对于是否存在“旧油添新油”的做法,沃尔玛超市员工在8日接受深圳市市场监督管理局相关执法人员现场检查询问时,并未否认这一做法。(8月10日《京华

时报》) “旧油添新油”,是个别门店的个别现象,还是沃尔玛操作规范中允许这种做法,还有待进一步调查核实。不过,在我国现有的食用油使用卫生标准中,对于餐饮业中“旧油添新油”的行为并没有明文规定。也就是说,即使这种使用“干滚油”损害消费者健康的行为存在,在中国也并不违规。

其实,“旧油添新油”之类的现象并非第一次曝光。沃尔玛这样的大企业尚且有此嫌疑,更遑论街边油条摊点和为数众多的小餐馆、小企业。现在的很多潜规则,消

费者都被蒙在鼓里,一旦得知真相,除了恶心、愤怒,自然而然地会质疑“相关部门”的监管不力。而造成这种现象的一个重要原因,往往便是相关领域并没有统一的标准细则,只能依赖于行业自律。可是,很多时候自律是靠不住的,如果监管部门睁只眼闭只眼,问题便很容易成为“干滚油”——越“滚”越黑,越“滚”越严重,消费者就要继续受到伤害。

现如今,一些商家常以“缺少标准”为由打擦边球,甚至某些政府监管部门在面对问题时也常拿“没有明文规定”来搪塞。其实,很多常识性的东西,即便没有标准

也不应成为管理的盲区。反复循环使用的“干滚油”对健康有害,恐怕没有几个人不知道。商家这样做,岂非自砸招牌?监管部门对此视而不见,岂非失职失责?

况且,标准和规定是由谁制定的?应该还是行业协会和监管部门。没有标准,就应该赶紧制定标准。有了标准,监管起来不就更有依据了吗?千万不要口口声声感叹“没有标准不好管”,却不去研究如何解决。只有严格执法,让违规者付出最沉重的代价,才是对消费者最好的保护,才能不让“没有明文规定”成为“干滚油”。

乔志峰

产妇死亡事件中的「态度问题」

10日下午,湖南湘潭县妇幼保健院一名张姓产妇,在做剖腹产手术时,因术后大出血死亡。张女士的家属认为,医生在抢救方面存在问题。但医院方面表示产妇是羊水栓塞发病比较急,导致抢救无效死亡。(8月13日《京华时报》)

产妇的丈夫,先是得到了孩子,转瞬又失去了妻子,那种悲喜两重的心理煎熬,不是外人所能体会的。导致悲剧发生的,到底是医疗事故,还是意外情况,在权威机构做出鉴定结果之前,我们也无法妄下结论。但是通过这件事,我觉得很有必要讨论一下医患双方的“态度问题”,甚至可以说,正是医患双方在对问题和处理问题的态度上出现了问题,才导致矛盾愈演愈烈,冲突越来越大。

先说医院方面,不管这是医疗事故还是意外情况,都不该出现医护人员把已经死亡的产妇扔在手术台上而消失无踪的情况。事实上,正是医护人员这种逃避的态度,才让死者家属怒不可遏,也成为他们到医院门口拉横幅,讨说法的直接理由。产妇死亡已经是既定事实,医护人员在抢救无效的情况下,应该努力和死者家属做好解释和沟通工作,避而不见的态度,反而给人留下一种做了亏心事,所以不敢面对死者家属的印象,自然会激起死者家属更大的质疑和愤怒。

另一方面,先不管导致产妇死亡的责任到底该如何划分,但产妇毕竟是在医院的手术台上死亡的,那么即便是本着基本的人道主义精神,医院也该出面向死者家属道声歉。很显然,先不管悲剧是如何引发的,医院该承担怎样的责任,单单是医院这种态度,就给人以漠视生命,逃避责任的感觉。

说完医院,我们再看说说患者一方的“态度问题”。单纯从这件事上来看,死者家属似乎没有什么责任,但是我们再深入想一想,医护人员之所以在对产妇抢救无效,最终无法避免悲剧发生以后要“逃之夭夭”,最大的原因是什么?最大的原因是他们内心的恐惧与害怕,因为之前已经无数次地发生过患者或家属仅仅因为医生一句话没说好,因为一个要求没有得到满足就对医护人员大打出手,甚至是伤医、杀医的案例。那么在不幸死亡的产妇面前,他们必然会担心自己的生命安全没有保障,所以最好的办法就是先躲起来,“避避风头”。

试想,如果不是以前频发发生的伤医、杀医事件,医护人员何以如此恐惧?这不正是因为患者或家属出现了“态度问题”才导致的结果吗?说“态度决定一切”可能有些夸张,但是在很多时候,态度确实会左右事情的发展趋势,会影响事件的发展过程。不管这起产妇死亡事件最终如何处理,医患双方的“态度问题”,都值得引起我们的深思与警醒。

震撼价 6666 元/M²

总价 59.8 万元/套

起

抄底市中心!

[汇金·原香]升级版[云墅]93平米3房样板间华彩公开



原香·云墅
Source of Flavor
Italy mellow life

83265666 83821866

项目地址:人民西路1259号(原林洋电子厂) ● 开发商:江苏建宇置业有限公司启东分公司

本广告仅供参考,以上图文资料以最终政府审核批文为准,开发商保留最终解释权。